

# 经管信息学院一封家书优秀作品展示

家书，承载着思念，寄托着希望；家书，传递着关怀，蕴涵着爱护。战乱年代，家书抵过万金；和平的年代，家书是一抹温情。从前的日色变得慢。车，马，邮件都慢。写一纸家书，在文字流淌中体会绵长温情。现如今短信、微信、邮件代替了传统的书信，成为了时下最受宠爱的联系方式，但这些都

信工具却常常让人感到无聊乏味，速度提高的同时是人情味的减少。而我们常说的“见字如面”，是因为手写信具有生命和温度，历久弥新，它会将一份记忆传承下去。让我们一起展开这些家书，在悠长而缓慢的时光中细细阅读。你会发现，那些真诚的情感，在生命中，永不褪色。

## 爱是叮咛

致亲爱的爸爸妈妈：  
这是女儿第二次以这种形式跟你们交流，记得第一次是读初二那年，以留守儿童的身份给远方打工的父母写信。时光荏苒，这次我是以一名大学生，一名年满十八的你们的女儿给你们写信。嗯，爸妈你们肯定也觉得时间过的很快，前几年还是小女儿的我现在已经十八岁了，是个大人了嘞！但在你们眼中我却一直是长不大的孩子。我记得在读初一那一年，身边的同学买了手机，我处于叛逆期，总不依不挠的要求你们给我买一台智能手机，当然了你们的态度也很坚定“不买”！那我便开始了和你们之间的冷战模式，回家直接回自己房间，嘭的一声把门关上，严厉的爸爸把门打开直接拎着我去吃，我怕爸爸的我只好乖乖坐下吃饭了。妈妈便开始给我上思想课，说手机不好，会影响学习，任性的我不但不听还不吃饭就跑去玩了，妈妈被我气哭了。我们之间冷战了很久，我发誓要给宝宝点颜色看看，发奋读书，期末考试我进了前三，礼物竟是一台智能手机。

当时特别内疚，现在的我回想起小时候很多事，都为自己的年少无知  
想和爸妈说声“对不起，虽然生在一个普通平凡的家庭，父母收入不高，家庭不富裕，但爸妈总会尽一切能力满足我们，严父慈母在我的童年是两个互补角色，厉声训斥我的爸爸在教导我时，总有妈妈轻声细语的安慰，一个家庭的最好状态便是成就了现在的我，乐观向上独立，所以真的很棒出生在一个这样有爱的家庭。  
上了大学，便不能听见妈妈的唠叨了，但是身处互联网发达时代的我们，可以每天通视频。上大学之前总想去离家很远的地方上学，总想着这样便可以远离爸妈的视线了，但上了大学后，每个月总有那么几天很想家，想回家吃妈妈做的饭菜，想一家人围着火锅炉吃火锅，有太多想念了但是人总要学着长大，认真学习毕业后赚钱，想带着你们去旅行，好好孝顺你们，未来可期！  
最后，感谢父母伴我成长，爱你们！  
(黄丽璇)

## 爱是责任

我最最最爱的人：  
这一次，我没有选择用发短信、打电话聊微信的方式与你们联系，而是选择了给你们写一封信。用书面语来说就是家书。看到这，爸爸您一定会笑说：“小孩家家的，还晓得啥家书哟”您虽然这样笑我，但我比谁都知道，您的心里一定骄傲又自豪。而我可爱的妈妈，您一定开心的像个孩子。说不定还会跟你微信里的小姐妹炫耀：“我家女儿可优秀了，这不，还给我和她爸写了封信过来勒。”我想，看到这封信的你们，一定比中了头等奖还要开心吧，一想到你们欢喜的样子，我也幸福得不得了！我还记得上周三妈妈您给我打了视频电话过来，可是我正在上晚自习，所以拒绝了您的请求，我快而简短的给您发了一段语音仅仅只有三秒：“妈我现在在上晚自习”您当时很快就回复过来，连忙说好的好的，生怕打扰到我，我随口说了句晚安再打给您。后来听爸爸说那晚您一直等着，直到时钟已经过了零点，您才迷迷糊糊睡着，睡着前也不忘把手机捏在手里，而那晚的我却早把承诺抛到了脑后……  
国庆时在长沙高中同学聚会，您打电话过来问我什么时候回家，我却胡乱应付着你们，匆匆挂断电话就与同学们说笑去了。  
现在想来，那个时候的你们一定很失落吧。好多好多次，与您还没聊一会儿就告诉您，我要忙去了。后来有一天您问我，上大学了是不是好累呀？我便开始与您抱怨在学校遇到的各种烦心事件，您的语气里充满了担忧与心疼，让我照顾好自己说着说着您便开始哭了起来。您说您内疚没能给我更好的生活……我的傻妈妈，我才是该道歉的那个人呀。是我不够优秀、没给您长面子。我在学校里其实也挺挺好的、同学老师们都很可爱，对我也很好，所以你不

用担心啦！虽然平时忙点，可抱怨归抱怨、我心里明白这就是提升自己的机会呀。以前我总是笑您太感性、抱怨老爸太啰嗦。后来我才明白，妈妈不是感性，爸爸也不是太啰嗦。因为爱我，所以有了扶助也有了盔甲，是你们有勇气与这个世界死磕到底的盔甲，更是能让你们难过的扶助。  
有一天我闲来无事刷着微博，博主发起了这样一个话题：你们眼中的父亲是什么样的呢？我顺手点开了评论，有网友说父亲是严厉冷酷的，有人说父亲是凶残的有人说父亲是难以接近的……父亲，我一想到您，脑子里只有两个字：正直，是您告诉我做人要堂堂正正，落落大方是您让我知道善良也要带有爪牙，天知道，我多么感谢能成为您的女儿。  
小时候一直不理解，父母为什么可以那么早起床，长大以后明白，叫醒你们的不是闹钟，而是生活和责任。我现在长大了。更应学会担当，学会独立，学会勇敢，学会好好生活。常回家看看那首歌，应该成为我的闹钟，唤醒我的闹钟。亲爱的爸爸妈妈，我会更加努力，想要成为更优秀的人，我想成为能让你们感到自豪的孩子，我想成为你们的骄傲，请你们相信我。  
古诗中“烽火连三月，家书抵万金”表达的是杜甫对家乡亲人的思念，在那个战火硝烟的年代，与亲人团聚是诗人梦寐以求的事，他们心中有太多的晦涩和苦衷。无法向亲人表达，而我身处这个国泰民安，法治社会的时代，交通信息发达网络普及，却常常因为这样那样的事情忘记联系你们，我把你们对我的爱当成理所当然，甚至连别人帮我捡起一本书时我都不会忘记说谢谢，却从未对照照了别人十八年的你们说，现在我想对你们说：对不起，谢谢你们，我爱你们。  
你们是我坚实的避风港，我是你们永远的小天使。  
(唐清)

## 爱是问候

最近联系父母是什么时候？是什么原因？  
石化3181班钟芷莹：最近一次就是昨天睡觉前和妈妈打电话说想她，爱她！这就是我和妈妈的日常，没什么特别原因，我爸妈也会经常对我说。我们现在远在他乡，所以一定要让爸妈知道你不在乎他们，你很爱他们，既然爱，当然要说出来。相信他们听到会很开心。  
大数据31903班彭卓：上周星期日的時候，我给家里打了个电话。主要是太想念家里人了，我这个人就是这样，离家久了就有种莫名的强烈思念之情。世界上最慢的是活着，最长的应该是思念、担心、牵挂一个人。这份心情只有自己明白吧。有了那份牵挂，寂寞跋涉的路上便有了欣慰，平淡无奇的岁月就多了生命的丰盈。  
航空31901班杨灵芝：最近一次打电话是半个多月前，爸爸打电话给我，问我在学校怎么样了，有没有钱用，你没打电话给我，我就打给你了。听到这里我突然很难过，爸爸原来还是很惦记我的，关心我，却不跟他联系，我很自责，我想着我要好好努力，变优秀，成为他的骄傲，然后记得多给他打电话，这样他也会开心的。  
会计31901班李福：我最常联系父母是上周天，因为回来之后，压力还是很大的，每当自己压力特别大会给家里打电话，终于知道自己当初入军营之后坚定的要退伍是因为什么，因为我知道并不是部队的苦我吃不了，而是因为家里能给我一种归属感。那是一种不管在外多么辛苦我都不去抱怨，当我累了就可以常回家看看的感觉。



应化3181班匿名：离家已经差不多三个月了，因为参加学校培训，中间也没有回家过。想家已经是每天念想了，家虽然是在湖南，但却不能回家，让我心里也很难受。思念家人的唯一方法只能通过电话来传达，依稀记得来校前父母跟我说过，至少每个周末给家里打个电话，报平安，答应得很快，但是等我到学校以后天天都很忙，也忘记了给家里打电话。有时候周末跟室友出去玩明明很有时间，一想起父母肯定会对我唠叨很久，我也就断了打电话回家的念头了。时间过的很快，似乎好久没有跟家里打过电话了，晚自习下课后，给父母打了个电话，爸爸妈妈一直问我过得好不好，天气冷了有没有穿衣服，让我感到意外的是我并不觉得唠叨，反而感到很温暖。家永远是我们最温暖的依靠。  
或许我们的父母不善于表达，你可能从未听他们说过“我想你”。她们的想你都汇聚在一句句在校怎么样啊，吃了没有啊，生活费够不够啊这些琐碎的问题中。也许你忙于自己的学业，但请你别忘了经常给父母打个电话，哪怕只是简单的几句寒暄。  
别让父母在电话那头焦急的等待……  
(油苑报社整理)

## 爱是陪伴



这可能是我第一次给你们写信，而且我不知道有没有勇气将这封信寄给你们，毕竟今天现代通信如此发达，使人与人的距离拉得很近，但我确实有话想对你们说，却难以开口的话，这才是学校组织的一次活动也因为这次活动我才会如此用心把自己一直都想跟你们想说却开不了口的话写在这份征文当中，表达出我对你们深藏的爱。  
从小到大，你们告诉我的便是“要好好珍惜时间，时间一去不复返”的道理；从小到大，你们教我唱的，便是罗大佑的《童年》，一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。是啊，时光飞逝，在不知不觉中，我已经成为一名大学生了，而你们，却在光阴的催促下，两鬓悄然变白。你们为了我操心了太多太多，不仅在学习上，还有生活上无微不至的关心，记得高中时，是一个星期回一次家，但是现在一个学期才能回一次家，每次回家都能看到妈妈为我精心准备的饭菜和爱吃的零食。现在更多的是网络上日常的分享，让爸妈知道每天上的什么课，午饭，晚饭吃了什么菜，让爸妈也会用手机跟我们分享家里的日常，这样和家人也有了更多的交流空间，还能让爸妈感受到来自远方女儿对她的爱，即便相隔的很远，但是每天点点滴滴的分享时刻都能让人感到家人的陪伴。  
小学的六年，原以为会很久很久，然而时间一晃，我便来到了大学的校园，初中的我，表现的并不令你们满意、脾气也很坏还跟你们顶嘴，你们总是告诉我那是不孝顺的表现，而我却总以叛逆为借口，伤害你们一次又一次。现在想起来觉得自己太不懂事了，觉得自己的行为是多么的可笑，现在更多的是理解你们，多站在你们的角度看问题，现在的我虽然不能让你们过上更好的生活，但我一定会努力让你们过上幸福安逸的生活，我一定不会在成为从前那个幼稚的我，我现在已经是一个成熟的大人了，为了不再让你们这么辛苦、这么操心，为了以后奔向更多的快乐，你们为了我做了太多太多，我一定不会辜负你们对我的期望。爸爸、妈妈，人生就好像一座山，不同的高度有着不同的风景，有着不同的精彩。我明白思想也便是如此，不同的年纪有着不同的想法，不同的态度，有着不一样的奇妙感受。  
爸爸、妈妈，我希望你们看见我的成长，不仅仅只是我的身高，更是我那日益成熟的思想。爸爸、妈妈，感谢你们的倾听让所有有了一切归属感。  
爸爸、妈妈，女儿永远爱你们！  
(李正葡)

## 学业繁忙，告辞

这将是本学期间最后一期，因为期末大家真的都太忙了。感谢小伙伴们一直以来的陪伴，下学期我们将会开拓新的版面，也会涉及更多领域，比如微信公众号，扫一扫关注我们哟！这也是这则通知重要的原因，如果大家有什么意见和建议也可以在QQ群：675309713进行留言反馈，我们一定会积极响应哦。  
最后祝大家期末考个好成绩，科科都能高分过！加油呀！我们下学期见！  
(油苑报社)



# 湖南石化职院



湖南石化职院党委宣传部 主办

2019年12月16日 星期一 准印证号: (湘F报)2019052 总编: 王智 内部资料 免费交流 2019年第7期 (总110期)

## 湖南石化职院在全国仪器仪表制造工赛项获得一等奖



由中国仪器仪表学会、中国制冷空调工业协会主办，河南化工技师学院、北京轻工职业技能培训学校承办的2019年全国智能装备制造及管理职业技能竞赛——“中控杯”第二届全国仪器仪表制造工赛项总决赛于2019年12月5日至8日在河南化工技师学院成功举办。来自全国30多家仪器仪表企业及院校的44个参赛队、111名选手参加了本次大赛。湖南石化职院派出机电工程学院工业过程自动化技术专业王翠翠、张吉海、范逸炜、仇浩宇四位同学和该院黄婷婷、刘应、蒋丹三位指导老师组成代表队参赛。经过与全国高手激烈的竞技比拼，我院代表队最终荣获控制系统组态与仿真项目团体一等奖。王翠翠、张吉海荣获该项目二

等奖，范逸炜荣获该项目三等奖，仇浩宇参加压力变送器装配与校验项目获得优胜奖。黄婷婷和蒋丹分别荣获“优秀指导老师”称号。这也是近年来学院在仪器仪表类赛项取得的最佳成绩。  
(文: 宣传部 图: 机电工程学院)

## 起义旧址温初心 党务干部担使命



11月29日至30日，湖南石化职院举办基层党务干部培训班，全体党务干部赴岳阳平江开展革命传统教育，全院各二级学院党总支、支部专职书记、委员及专职党务工作者等共38人参加。  
本次培训班采用理论培训和实践教学相结合的方式，全体基层党务干部首先参观了平江起义纪念馆和平江起义旧址——天岳书院。感受革命先烈当年波澜壮阔的革命历程、红色征途上的星火燎原、重温入党誓词，学习并传承平江起义“对党忠诚、无私奉献、英勇果敢、无所畏惧”的精神。随后学院党校常务副校长杨轶、机电工程学院党总支书记罗耀中和学院党委宣传部部长王智分别就高校基层党组织的政治建设、纪律建设和基层党建工作如何开展等主题授课。此次培训是对全院基层党务干部的一次深刻的“不忘初心、

牢记使命”主题教育和党性教育，一次业务提升的系统学习，让基层党务干部更加深刻地认识到自身所肩负的使命和责任，更加坚定了为党的事业奋斗终身的勇气、信心和决心。  
大家纷纷表示，要学习革命先烈艰苦奋斗的优良作风和不服输的斗争精神，进一步坚定理想信念，提高党性觉悟；进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与党中央保持高度一致；进一步严守政治纪律、政治规矩，积极践行社会主义核心价值观，努力营造风清气正的政治氛围；以更坚定的理想信念、更昂扬的精神状态，投入到学院党建与教育事业当中去，为学院实现跨越式发展作出应有的贡献。  
(文: 学院党校 图: 宣传部)

## 习近平用典

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。  
——《领导干部要爱读书读好书善读书——在中央党校2009年春季学期第二批进修班暨专题研讨班开学典礼上的讲话》等文中引用  
大凡有作为者，都注重读书与运用的结合。“耳闻之不如目见之，目见之不如足践之”，要学以致用，知行合一。

## 学院开展2019年度高校教师系列职称综合评审工作

12月11日，学院职称评审工作进入综合评审阶段。根据相关文件要求，学院职称改革工作领导小组统筹全局，在公开、平等、竞争、择优的基础上，结合我院实际，从组织、程序及场地设备等方面为综合评审工作提供有力保障。  
纪律检查委员会抽取15名评委组成3个综合测评小组分别对参评人员师德师风、教育教学、教研业绩成果及其他内容进行综合量化考核，抽取职工代表和纪检工作人员各一名现场监督纪律，记分、统分及监分人员共3人。上述人员中不包含本年度参评人员，且与参评人员无三代内血亲关系。  
各综合评审小组由3名主评委根据评分表上申报项目对照量化加分表和个人佐证材料进行复核赋分，2名复审评委对主评委赋分情况进行复核，工作人员在两名评委监督下进行统分，赋分结果由综合测评小组全体成员签名确认。各小组只对本组项目测评赋分，不允许跨组审核或随意翻阅、评价、讨论非本组评审内容。  
综合测评小组和全体工作人员集中统一在校外封闭场所办公，所有人员手机关机并提交纪委监委人员保管，全程进行录像监控，办公地点集中餐饮，严禁个人离开指定区域，严禁接待任何来访者。经过一天紧张忙碌工作，39名参评人员材料全部通过3个测评小组审核赋分，考核结果按不同系列分类从高到低进行排序。  
12月12日，学院又组织开展了职称评审领导小组会议，会上职改办通报了综合测评情况，大家予以审议通过，会后将测评结果全部进行公示。至此，我院职称评审工作顺利往前迈开了一大步，标志着我院教职员工的职业生涯通道已正式打开，学院将会培养并涌现出更多的教育教学高层次人才！  
(文/图: 组织人事处)

